



百度百家号

《今日头条》号

吉林日报

农村版



抖音号 jlnb1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

加强党对“三农”工作的全面领导

2024年7月4日 星期四 要闻链接 08

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

胡玉亭主持召开矿泉水产业高质量发展专题会议

强化矿泉水资源优化配置高效利用 推动资源优势转化为产业发展优势

本报讯 记者刘帅报道7月2日,省委副书记、省长胡玉亭主持召开矿泉水产业高质量发展专题会议。他强调,要深入贯彻习近平总书记在新时期推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,充分发挥资源优势,以务实有效措施强化资源优化配置、高效利用,做精做优吉林矿泉水品牌,提升产品质量和档次,扩大市场份额,推动矿泉水产业

高质量发展,培育新增长点。

会上,胡玉亭听取矿泉水资源勘察、开采、配置利用等情况,研究解决重点难点问题,部署下步工作举措。

胡玉亭强调,长白山矿泉水资源丰富、品质优、储量大,矿泉水产业发展前景广阔,要加快释放资源优势。

一要强化顶层设计。科学制定

产业发展规划,明确阶段性目标、年度目标和发展路径,推动矿泉水产业高质量发展。强化全产业链激励政策支持,全面梳理和优化探矿权、采矿权、取水许可相关政策,有效提升资源利用率,全周期降低要素成本。立足生态保护和资源高效利用,依法依规合理设置资源开发、产业准入门槛,对照高质量发展标准,进一步明确准入条件、矿权

出让、开发经营等要求,通过退出整改、优化配置等措施,确保资源高效配置。

二要加快市场化整合。针对“占而不采”“采而不足”等问题,用好市场化机制,发挥政府作用,“一企一策”“一矿一策”采取有效措施,推动行业整合,优化资源配置,促进产能释放。

三要支持扶优育强。加大矿泉

水头部企业支持力度,强化资源要素保障,降低要素成本,政企协同拓展市场份额,创新商业模式、营销模式,集中塑造吉林矿泉水品牌。

四要坚持保护与开发并重。全面梳理矿泉水资源开发利用情况,做好资源承载力评估,加强矿泉水企业生产管理,保障水资源、水生态安全。



小洋桥全球奥陶系底界标准辅助界线标志碑
Xiaoyangqiao (Global Standard Auxiliary Boundary Site) for the Base of Ordovician System (SABS)

白山市江源区太阳岔镇小洋桥SABS标志碑以“探索·地球”为主题,分为主标志碑、金属拉链和石材雕刻三部分,将科学价值、文化价值和艺术价值巧妙融为一体,启人以“探锁”科学之心智,鼓人以“求锁”创新之精神,充分展现“一日小洋桥·地球五百年”的丰富内涵。

记者郭小宇/摄

梨树新农机新模式节本增效

本报讯 记者侯春强报道今年,梨树县持续加大新型免耕播种机应用推广力度,研究实施“双保全统”土地托管制度,在农业生产中进一步节本增效,为全年粮食高产丰收打下坚实基础。

多年来,梨树县围绕黑土地保护与利用,采用免耕播种技术即“梨树模式”进行生产作业,使用的免耕播种机也从第一代发展到第六代。在此基础上,今年梨树县又研制开发出多功能免耕播种一体机。该机械的优点是能够把原来几台机器的作业效率整合到一台机器上作业,最大限度减少机械投入和人力投入,达到节本增效的目的。

“多功能免耕播种一体机能够保证作业质量,一台机器作业也能够保墒情、保出苗,实现苗齐苗壮,有大好的应用推广前景。”梨树县农业技术推广总站高级农艺师赵鹏飞说。

为有效解决农民与合作社或家庭农场的利益冲突,减少规模经营风险,梨树县研究推出了“双保全统”土地托管模式。“双保”即保证农民的投入成本不高,保证粮食产量和农民收益;“全统”就是从种子、肥料等生产资料的购买到土地经营实现合作社统一管理,不需要农民个人参与,让合作社对土地拥有最大的经营自主权,保障规模经营顺利进行。

延边举办“她经济”特色市集

本报讯 记者徐文君报道近日,2024年延边州“巾帼共富·巧姐促‘三交’”市集活动在敦化市成中朝鲜族生态村开幕,共有40户巾帼企业参加活动。

此次活动以“培训+市集+媒体”的方式,依托“吉林巧姐”项目搭建全州各族妇女交往交流交融平台,展示妇女手工业发展成果,促进妇女就业创业技能提升,助力

力妇女手工业与农文旅产业更好融合发展。

活动现场,巾帼手工艺创业者、非遗文化传承人和“吉林巧姐”基地的工作人员分别展示了手工编织、剪纸、刀画、浮雕、松花石文创等产品,突出展现全州“指尖技艺”到“指尖经济”的丰硕成果,让更多人了解手工文化。

敦化市山河农业有限公司总经理丁洪说:“通过此次

市集活动,希望能够带动更多的妇女就业,帮大家、助大家,让更多的女性朋友一起助力敦化‘她经济’的发展。”

近年来,敦化市积极为妇女参与经济社会发展创造条件、搭建平台,深化拓展“乡村振兴巾帼行动”“巾帼就业创业促进行动”“巾帼手工业人才培育行动”,深入实施“吉林巧姐”手工制作项目,促进手工制作产品销售额实现较快增长,引领带动更多妇女实现创业就业、增收致富,形成了“小产品、大产业”“小工艺、大特色”“小企业、大集群”的发展模式。敦化市委、市政府将继续大力推进妇女手工业产业化发展,优化妇女创业就业环境,助力乡村全面振兴,全力以赴为“她经济”“她发展”保驾护航。



我省部署开展“法律服务 助老护老”活动

本报讯 记者侯春强报道近日,省司法厅、省民政厅、省老龄办联合下发通知,在全省范围开展“法律服务助老护老”活动。

通知明确,要聚焦老年人群体公共法律服务需求,重点关注高龄、失能、困难、残疾等老年人急难愁盼的法律问题,重点加强“一点一网一防线”建设。鼓励在有条件地区的大型养老机构设立公共法律服务工作站,选派法律服务人员进点工作;充分发挥人民调解“第一道防线”作用,深入社区、家庭、养

老机构等开展涉及老年人的矛盾纠纷排查工作;发挥“三库一联盟”作用(即普法工作专家库、普法多媒体素材库、普法宣传产品库、普法志愿者联盟队伍),增强普法宣传的针对性和实效性。

通知指出,在吉林省法律援助条例修改过程中,建议省立法机关扩大法律援助范围,持续落实老年人权益保障法律援助阳光行动方案。要结合“民法典宣传月”、全国“敬老月”、重阳节等重要时间节点,广泛开展老年人权益保障普法宣传活

动。

通知强调,各地司法局、民政局、老龄办要高度重视,健全工作机制,优化相关措施,积极为老年人提供更加可感、可知、可及的公共法律服务。各地民政、老龄部门要将“法律服务助老护老”行动纳入2024年老龄工作重点内容,抓好协调、推进、落实。各地要定期报送工作信息,适时发布典型案例,展现新时代法律服务行业“助老惠老护老”良好形象,营造全社会尊老、敬老、爱老、助老的良好氛围。